

ТЕАТР

# Накануне нового сезона

В ближайшие дни состоится открытие нового театрального сезона областного драматического театра имени Джамбула.

Творческий коллектив с волнением ожидает первой встречи со зрителем. Хочется, чтобы она прошла хорошо, чтобы с первого спектакля установился тесный контакт между сценой и зрительным залом — это одно из необходимых условий успешной работы театра.

Жизнь показывает, что требования к театру со стороны трудящихся растут год от года. То, что было хорошо вчера, уже не может удовлетворить их сегодня. Наш зритель хочет видеть спектакли, разнообразные по темам и жанрам, ждет встреч со своими современниками, дает высокую оценку тем произведениям, в которых находит ответы на волнующие его вопросы.

Одним из серьезных недостатков нашего репертуара в минувшем сезоне явилось отсутствие в нем спектаклей о жизни трудящихся города и села, о наших современниках, спектаклей, в которых воспевался бы героический труд, духовная красота советских людей. Уроки минувшего сезона не прошли для нас даром. Мы учли свои просчеты и недостатки, и уже в этом году намечаем репертуар в соответствии с теми высокими требованиями, которые ставят перед нами время и зритель.

Нынешний театральный сезон начинается под знаком подготовки к XXI съезду Коммунистической партии. Наш коллектив мобилизует все свои силы для того, чтобы создать новые спектакли на высоком идейно-художественном уровне.

В репертуар нового сезона мы включаем ряд лучших пьес советских авторов, а также русских и зарубежных классиков и драматургов стран народной демократии. Пьесой М. Шатрова «Именем революции», посвященной юбилейной дате славного Ленинского комсомола, театр откроет свой новый сезон. В пьесе, действие которой происходит в период становления Советской власти, рассказывается о замечательных качествах молодых советских людей, их патриотизме и преданности партии.

Коллектив театра осуществит постановку спектакля «Битва в пути» по одноименному роману Г. Николаевой в инсценировке Г. Герасимова, подготовит романтическую пьесу «Камень-птица» П. Маляревского, а также одну из замечательных коме-

дий В. Розова «В поисках радости», прочно завоевавшей симпатии советского зрителя. Для детей и юношества включена в репертуар приключенческая сказка «Тайна святыся камня» Л. Устинова. Из пьес казахской драматургии коллектив будет работать над пьесой «Энлик-кебек» («Батыр и девушка») Мухтара Ауэзова.

Кроме того, зрители увидят «Власть тьмы» Л. Н. Толстого, «На бойком месте» А. Н. Островского, «Отелло» В. Шекспира и «Коварство и любовь» Ф. Шиллера. В свой репертуар театр включил также популярную пьесу китайского драматурга Цао-Юй «Тайфун», прошедшую с большим успехом на сценах многих театров Советского Союза.

Успешная работа театра немаловажна вне широкой связи творческих работников с народом. Только в живом общении со зрителями, в дискуссиях, в развертывании критики отдельных спектаклей и образов коллектив может черпать ценный материал для своего дальнейшего творческого роста. В предстоящем сезоне наш театр пойдет по линии дальнейшего расширения и укрепления связей с рабочими, служащими, учащейся молодежью города. Будут проводиться конференции зрителей, встречи трудящихся с мастерами сцены и творческой молодежью на предприятиях. Театр намечает регулярные выезды со спектаклями в рабочие города и районы области. Планируется ряд спектаклей для детей и юношества и проведение вечеров-спектаклей для молодежи, а также встречи-спектакли с сельским населением.

Для удобства зрителей театр выпускает в настоящем сезоне льготные абонементы, которые можно приобрести через профсоюзные организации предприятий, учреждений и учебных заведений. Льготные абонементы будут действительны на все спектакли как в театре, так и в рабочих клубах города.

Нашему коллективу предстоит еще многое сделать, у него немало трудностей. Готовясь к новому театральному сезону, артисты полны стремления добиться высокого идейного и художественного уровня намеченных спектаклей, укрепить связи с трудящимися города, что, несомненно, будет способствовать дальнейшему росту и совершенствованию исполнительного мастерства нашего коллектива.

Д. ЛЕОНОВ,  
директор областного драмтеатра.